

發行人兼社長：劉家裕
台灣多媒體股份有限公司
電話：+886-7-251 2667
高雄市前金區自強一路 22 號 4F-1(B)
澳門：公論傳媒有限公司
電話：+853- 2883 8394
澳門新口岸孫逸仙大馬路帝景苑 4 座 4J
中華郵政高雄郵局第 223 號
執照登記為雜誌交寄

電子報

FB 粉絲團

臺灣公論報

Email : news.tprn@gmail.com

第 298~299 期



以台灣人民當供品的裴洛西台獨鬧劇

大家都習知「外交是內政的延伸」這一句話，裴洛西來台訪問，也要在這個脈絡中加以理解。美期能保持一致性的關鍵性創例之歷史歷程；至於台灣的十一月底，民進黨身陷林智堅抄襲加落跑的「抄跑堅」泥沼中，九合一選舉聲勢低迷，也需要一個如以轉移焦點的脫困重大事件。這時候，高壽八十二歲的粉紅女郎裴洛西繞過南海空域，轉了一個大圈從菲律賓、台灣東岸飛抵了台北松山機場。

根據某知名大學一份大數據分析，裴洛西抵台之前的好感度是偏低的。這要如何解讀？台灣的輿論不希望她來？網路上民眾的反映其實很誠實，畢竟她來了於現實生活中沒有實質意義。除了真正討厭裴洛西來生事更有之，除了蔡英文和裴洛西兩人之間的授動的互動、到訪立法院和景美人權園區並與三位知名異議人士見面之外，裴洛西來這一趟其實完全沒有具體的、實質的「禮物」，但是留下的鎖臺軍演的風險、股市狂跌和經濟制裁，當然基層百姓會認為不值得。

裴洛西代表的鷹派的美國國會，但是白宮和國防部卻顯然無意跟進，畢竟成本太高，也在稍早透過「拜習電話」進行降溫，這個降溫的努力，也提早就間接反證證實了裴洛西來台與否的猜測；但是，關鍵是裴洛西身上沒有 CIA、高階軍售；等等的「禮物」，她就出一張嘴而已，說幾句華而不實的對台承諾，可是台灣人卻很「實惠」

大家都習知「外交是內政的延伸」這一句話，裴洛西來台訪問，也要在這個脈絡中加以理解。美期能保持一致性的關鍵性創例之歷史歷程；至於台灣的十一月底，民進黨身陷林智堅抄襲加落跑的「抄跑堅」泥沼中，九合一選舉聲勢低迷，也需要一個如以轉移焦點的脫困重大事件。這時候，高壽八十二歲的粉紅女郎裴洛西繞過南海空域，轉了一個大圈從菲律賓、台灣東岸飛抵了台北松山機場。

最後，有什麼樣的中美關係，才會有什麼樣的兩岸關係；很難反之亦然，因為兩岸關係向來的歷史規律都只能是中美關係的依變項！中國大陸既有的政治體系的穩定運作符合東亞西太平洋地區的政經秩序的安全利益，在這個基礎上，與之發展友好、親善的和平關係，在日、韓都是分散的和平關係，就算是美國的「一中政策」也有自己的節奏感。相對於此，民進黨的「一面倒」外交路線，完全沒有避險的安排，「唯美是從」的結果是本來就是虛擬，靠著雙方自制的所謂「台海中線」泡沫化，應該還會進一步長期確立下來，整個台灣海峽與周邊海域甚至「被內海化」，這種形同禁制的局面還是有人認為美國會把台灣烏克蘭化，藉資助台灣挑起兩岸的小衝突甚至戰爭，而坐收東、西兩方的漁翁之利，這是美國反中共這次把劍吞下，下次可能就是拔劍而起，不會再重演所謂的台海危機。而能製造與挑起台海危機的美國，更知道中共將如何面對下次的台海危機，而事先作出防範。這對台灣而言，裴洛西事件對台灣這支股票的漲跌，應該是「短多長空」。

第四，反之，就地緣政治而言，還是有人認為美國會把台灣烏克蘭化，藉資助台灣挑起兩岸的小衝突甚至戰爭，而坐收東、西兩方的漁翁之利，這是美國反中共這次把劍吞下，下次可能就是拔劍而起，不會再重演所謂的台海危機。而能製造與挑起台海危機的美國，更知道中共將如何面對下次的台海危機，而事先作出防範。這對台灣而言，裴洛西事件對台灣這支股票的漲跌，應該是「短多長空」。

第二，檯面上的制裁是看得見的，真正值得關注的是中美兩國在化解這起衝突看不見的檯面下交易，尤其就在幾天前，習近平與拜登還通過電話，也討論過此事。中共在面對此事刻意克制不去衝擊美國，只找台灣下手，顯然雙方是達成某些檯面下的交易，而交易的籌碼必然也是台灣，尤其是台灣的利益，這些交易到底是甚麼？有哪些？日後將逐漸浮出檯面，不妨靜觀其變。拉長觀察期，計入這些檯面下交易對台灣的實質傷害，裴洛西來台的損益才能有較正確的報表。

裴洛西既然在各方空前角力下，驚險來台，她的前腳剛踏上台灣，民進黨不管是主動還是被動製作的這一齣裴洛西主演的台獨鬧劇，最終是要台灣人民用自己的身家、性命和財產去當供品的！

裴洛西既然在各方空前角力下，驚險來台，她的前腳剛踏上台灣，民進黨不管是主動還是被動製作的這一齣裴洛西主演的台獨鬧劇，最終是要台灣人民用自己的身家、性命和財產去當供品的！

萬人來說，最好的生存之道與生活方式就是「維持現狀」，任何破壞現狀的舉動，不論它看起來多好，都比不上「歲月靜好」。

(成蹊／大學法政教授)

內文提要

- 2 版 **評論** 國民黨奉行一中原則的歷程
- 3 版 **兩岸** 九二共識是兩岸關係定海神針
- 4 版 **廣告** 吉壹禾蟲草純粉
- 5 版 **要聞** 林智堅陷論文球場門夾殺
- 6 版 **地方** 人間永續論壇推動蔬食減碳

- 7 版 **地方** 高鐵延伸屏東擺不平地方
- 8 版 **地方** 墾管處糟蹋出火的一頁滄桑
- 9 版 **地方** 恒春掙脫國家公園的敲門磚
- 10 版 **兩岸** 大眾電影百花獎圓滿落幕
- 11 版 **旅遊** 雲南大理開展婚禮商機

- 12 版 **人物** 深耕美術朱國良獲師鐸獎
- 13 版 **地方誌** 廣應廟靈異神蹟膾炙人口
- 14 版 **澳門** 鄭安庭籲加快電子政務發展
- 15 版 **澳門** 疫情穩定期社會機能重啟
- 16 版 **澳門** 娛樂場博彩經營採公開競投